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Q1. तीन महिलाओं और 6 पुरुषों में से तीन सदस्यों की एक सममतत इस तरि से बनाई जानी िै 
कक जजसमें कम से कम एक सदस्य एक महिला िो। इसे ककतने अलग-अलग तरीकों से ककया 
जा सकता िै? 

(a) 64 
(b) 60 
(c) 66 
(d) 56 

(e) इनमें से कोई निी ं 
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Q2. एक स्कूल टीम में 8 वॉलीबॉल खिलाडी िैं। इन आठ खिलाडडयों में से पांच सदस्यों की टीम 
और एक कप्तान का चयन ककया जाएगा। ककतने अलग अलग प्रकार स ेचयन ककया जा सकता 
िैं? 

(a)224 
(b)112 
(c)56 
(d)88 
(e)168 
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Q3. एक बॉक्स में दो लाल, तीन िरी और चार नीले रंग की गेंद िैं। बॉक्स में से तीन गेंदों को 
ऐसे ककतने तरीकों से तनकला जा सकता िैं जजसमें कम स ेकम एक िरी गेंद िो? 

(a) 23    
(b) 64 
(c) 46    
(d) 76 
(e) 56 
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Q4. एक पासे को दो बार फैं का जाता िै, दसूरी बार प्राप्त संख्या का पिली बार में प्राप्त संख्या 
स ेकम िोने की प्रातयकता ककतनी िै? 

(a) 
1

4
 

(b) 
1

2
 

(c) 
7

12
 

(d) 
5

12
 

(e) 
1

6
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Q5.  एक कक्षा में दो अनुभाग अर्ाात ्A और B िैं. अनुभाग A के  25% ववद्यार्ी और अनुभाग 
B में 44

4

9
%  ववद्यार्ी लडककयााँ िैं। यहद कक्षा प्रतततनधि के रूप में अनुभाग A और अनुभाग B 

प्रत्येक में से दो ववद्याधर्ायों को यादृजछिक रूप से चुना जाता िै, तो चुने िुए दो ववद्याधर्ायों में 
स ेएक लडका िोने की प्रातयकता ककतनी िै?  

(a) 
17

36
 

(b) 
13

36
 

(c)  
1

2
 

(d) 
7

18
 

(e) 
4

9
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Directions (6-7): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए तथा निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर दीजजए।  
एक डब्ब ेमें 2 नीली कैप, 4 लाल कैप, 5 िरी कैप और 1 पीली कैप िै।  
 

Q6. यहद चार कैप को यादृजछिक रूप से तनकला जाता िै, तो एक भी िरी कैप न िोने की 
प्रातयकता क्या िै? 

(a) 
7

99
    

(b) 
5

99
 

(c) 
7

12
    

(d) 
5

12
 



(e) 
98

99
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Q7. यहद दो कैप को यादृजछिक रूप से तनकला जाता िै, तो दोनों के नीले िोने की प्रातयकता 
ज्ञात कीजजए?  

 

(a) 
1

6
    

(b) 
1

10
 

(c) 
1

12
    

(d) 
1

45
 

(e) None of these  
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Q8. एक डब्ब ेमें 1 दजान आम रिे गए िै जजसमें एक एक ततिाई िराब िो जाते िैं .यहद डब्ब े
में से 3 आमों को यादृजछिक रूप से तनकाला जाता िै, ककतनी प्रायकता िै कक उठाए गए तीन 
आमों में स ेकम से कम एक आम अछिा िै?  

(a) 
3

55
 

(b) 
1

55
 

(c) 
54

55
 

(d) 
45

55
 

(e)  
52

55
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Q9. ककतने प्रकारों से 6 पुरुषों और 4 महिलाओं में से कम स ेकम 5 सदस्यों की एक सममतत 
बनाई जा सकती िै जजसमें कम से कम एक महिला िो? 

(a) 246 
(b) 222 
(c) 186 
(d) 286 
(e) 256 
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Q10. एक कमरे में प्रत्येक व्यजक्त अन्य व्यजक्त के सार् िार् ममलाता िै .यहद कुल ममलाकर 
िार् ममलाने की संख्या 66 िै, तो कमरे में व्यजक्तयों की संख्या िै 

(a) 11 
(b) 12 
(c) 13 
(d) 14 
(e) 17 
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Direction (11-15): अर्तरण का अध्ययि कीजजये और निम्िलिखित प्रश्िों का उत्तर दीजजये- 
Adda247 की प्रबंिन टीम में 12 कमाचारी िैं - माकेहटगं, ववत्त और HR प्रत्येक टीम में 4 कमाचारी 
िैं। सबस ेपुराना कमाचारी 62 वषा का िै और वि HR टीम का कमाचारी िै, जबकक सबस ेिोटा 
कमाचारी 28 वषा का िै और वि माकेहटगं टीम का कमाचारी िै। पूरी माकेहटगं टीम की औसत 
आयु उसके दो कमाचाररयों की व्यजक्तगत आय,ु HR टीम के दो कमाचाररयों और ववत्त टीम के 
एक कमाचारी के समान िै। ववत्त टीम की औसत आयु HR टीम की तुलना में 12.5% अधिक िै। 
HR टीम का एक कमाचारी अन्य दो की तुलना में 8वषा बडा िै। ववत्त टीम के दो कमाचाररयों की 
आयु विी िै जो Adda247 के सबसे कम आय ुके और सबस ेबडी आयु के कमाचाररयों का औसत 
िै। ववत्त टीम की औसत आय ुमाकेहटगं टीम की तुलना में 50% अधिक िै। सभी इकाइयों को 
वषों में हदया जाता िै जब तक कक उल्लेि निीं ककया जाता िै।   

 

Q11. प्रबंिन टीम में 3 सबसे बडे कमाचाररयों की औसत आयु क्या िै? 

(a) 48 ⅔ 
(b) 47 ⅓ 
(c) 50 ⅓ 
(d) 51 ⅓ 

(e) इनमें से कोई निी ं 
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Q12. यहद HR टीम का सबसे िोटा कमाचारी, ववत्त टीम के सबस ेबडे कमाचारी की जगि लेता िै, 

तो ववत्त टीम की नई औसत आय ुक्या िोगी?  

(a) 37.5 
(b) 40.5 
(c) 32.5 



(d) 40 

(e) इनमें से कोई निी ं 
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Q13. यहद 60 वषा का नया कमाचारी, माकेहटगं टीम में शाममल िोता िै, तो माकेहटगं टीम का 
नया औसत क्या िोगा?  

(a) 30 
(b) 32 
(c) 34 
(d) 36 
(e) 38 
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Q14. प्रबंिन टीम की कुल औसत आयु और ववत्त टीम की औसत आयु के बीच ककतना अंतर 
िै?  

 
(a) 1 ⅔ 
(b) 7 ⅓ 
(c) 7 ⅔ 
(d) 6 ⅔ 

(e) इनमें से कोई निी ं 
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Q15. एक 9 : 7  अनुपात की आय ुके दो कमाचारी HR टीम में शाममल िोतेिैं, और HR टीम की 
औसत आयु समान रिती िै, प्रबंिन टीम के सबस ेबडे और दसूरे सबस ेबडे कमाचारी की आयु के 
बीच ककतना अंतर िै?   

(a) 27  
(b) 02 
(c) 05 
(d) 17 

(e) इनमें से कोई निी ं 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 
Sol. No. of ways when none is women = 6𝐶3= 20 
Total possible way = 9𝐶 3

= 84  

Required ways = 84 – 20 = 64.  
 
S2. Ans.(e) 
Sol. 
Required selections 

=  

8C1

↓
Captain

×

7C5

↓
Members

 

= 8 ×
7 × 6

2
= 168 

 
S3. Ans (b) 
Sol. The total number of balls in the box = 2 + 3 + 4 = 9 
Total number of selections of 3 balls out of 9 balls = 9𝑐3 
Number of selections in which no green ball is selected = 6𝑐3 
Required number of sections = 9𝑐3 − 6𝑐3 = 64  
 
S4. Ans.(d) 
Sol. 
When dice is rolled two times 
Total number of possibilities = 36 (i.e. 6²) 
Desired possibilities = 6C2 × 1 
(i.e. two number are selected for two rolls) 
1 → No. of way to arrange number in descending orders. 

∴ Required probability =
6𝐶2

36
=

5

12
 

 
S5. Ans(a) 
Sol:      let in section=               A      and      B  
Total no of students =             4x      and     9y 
                  No of boys =             3x      and     5y 
                  No of girls =              x        and     4y    
Here we have two cases 
Case 1: when boy is chosen from section A and girl is from section B 

Probability=
3

4
×

4

9
=

1

3
 

Case 2: when boy is chosen from section B and girl is chosen from section A 

Probability=
5

9
×

1

4
=

5

36
 

Required probability= 
1

3
+

5

36
=

17

36
 

 
S6. Ans (a) 



Sol.  Reqd. Probability is when all caps chosen are blue, red or yellow. Which is equal to  

=
7𝑐4

12𝑐4
=

7! 4! 8!

4! 3! 12!
=

7

99
 

 
S7. Ans (e) 

Sol.  Reqd. Probability =
2𝑐2

12𝑐2
=

2!

2!0!
12!

10!12!

=
1

66
 

 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

 

P [at least one good out of three] = 
(8𝑐1×4𝑐2)+(8𝑐2×4𝑐1)+8𝑐3

12𝑐3
 

=
8 × 6 + 28 × 4 + 56

220
=

216

220
=

54

55
 

 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
6 men, 4W 
Required no. of ways  
= (4M & 1W) or (3M & 2W) or (2M & 3W) or (1M & 4W) 
= 6C4 × 4C1 + 6C3 × 4C2 + 6C2 ×4C3 + 6C1 × 4C4 

=
6 × 5

2
× 4 +

6 × 5 × 4

3 × 2
×

4 × 3

2
+

6 × 5

2
× 4 + 6 × 1 

= 60 + 20 ×6 + 15 ×4 + 6 
= 246 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 
Total no. of  hand shakes = 𝑛𝑐2

=66 
𝑛!

(𝑛 − 2)! .2!
= 66 

𝑛2 − 𝑛 − 132 = 0 
(n-12)(n+11)=0 

n = 12  
 
S (11-15) 
From the information, average age of Marketing team is same as individual age of 5 
employees. 
Let us consider average age of Marketing team is x ….(i)  



∴ age of 2 employees of HR team is also x. 
and age of 1 employee of Finance team is also x. 
and age of 2 employee of Marketing team is also x.  
Let the average age of HR team is 8y …(ii) 

Therefore, average age of Finance team is (
100+12.5

100
) 8𝑦 = 9y …(iii) 

Till now we have the information, that age of 3 employees of HR team is 62, x and x.  
Therefore, from the condition, that one employee of HR team is 8 years older than other 
two. So, age of 4th employee from HR team is (x + 8) [As age 62 was highest]  
Now we can say that  
62+x+x+x+8

4
 = 8y  

⇒
70+3𝑥

4
 = 8y …(iv) 

Age of two employees of Finance team is 
62+28

2
 = 45 years.  

From the last statement,  

Average age of Finance team = (
100+50

100
) x = 

3

2
x …(v)  

From eqn. (v) and eqn. (iii)  

9y = 
3

2
x 

⇒ x = 6y   or   y = 
x

6
 

Put this value in eqn. (iv)  

⇒
70+3x

4
 =  8 ×

x

6
 

⇒ 70 + 3x = 
16

3
x 

7x

3
 = 70 ⇒ x = 30  

Therefore, age of 4 persons of HR team is  
62, 38, 30 and 30.  

Now average age of Finance team ⇒
3

2
x = 45  

Total age = 45 × 4 = 180  
2 employees of finance team have age of 45 and 1 employee of finance team have age of 30, 
then the 4th employee’s age of finance team = 180 – (45 + 45 + 30)  
= 60  
Therefore, age of 4 employees of Finance team is 45, 45, 60 30.  
Similarly age of 4th employee of Marketing team = 30 × 4 – (30 + 30 + 28)  
= 32 years.  
Therefore,  
HR 62 38 30 30 
Marketing 32 30 30 28 
Finance 60 45 45 30 
 
S11. Ans.(e) 
Sol. 

Required average = 
62+60+45

3
 = 

167

3
 = 55 

2

3
 

Hence none of these 



 
S12. Ans.(a) 
Sol. 

Required average = 
30+45+45+30

4
 

= 
150

4
 = 37.5 year 

 
S13. Ans.(d) 
Sol. 

Required average = 
32+30+30+28+60

5
 

= 
180

5
 = 36 years 

 
S14. Ans.(d) 
Sol. 
Overall average age of Adda247 

= 
62+38+30+30+32+30+30+28+60+45+45+30

12
 

= 
460

12
 = 38

1

3
 

Average age of Finance = 
60+45+45+30

4
 

= 45 years 

Required difference = 45– 38
1

3
 = 6

2

3
 years 

 
S15. Ans.(b) 
Sol. 
Let their age be 9x and 7x.  

So, 
62+38+30+30+9x+7x

6
 = 40  

16x = 240 – 160  
16x = 80  
x = 5 
therefore, their age are 45 and 35 years.  
But still highest two age in Adda247 are 62 and 60.  
So, required difference is 2 years.  
 
 
 


